
しながわ・目黒こどもスクール

ステップ　1/2解答算数 算数３年②／重さの計算①

［かいせつ］ 

① 

② 

③ 

④ 

⑤ 

１

550g 

19kg 

１ kg 200g 

２ kg 900g 

７ kg 50g

２

２kg 250g
２

①　たんいが同じなので，そのまま計算します。 

 

②　たんいが同じなので，そのまま計算します。 

 

③　700g＋500g＝1200g　です。 

　1000g＝１kg　なので，1200g＝１kg 200g　

になります。 

 

 

④　同じたんいの数字をたして計算します。式は　

100g＋２kg800g＝２kg900g　になります。 

 

 

 

 

⑤　同じたんいの数字をたして計算します。式は　 

　５ kg150g＋１ kg900g＝６ kg1050g　です。

1000g＝１ kg　なので，６kgに１くり上がって

７kg 50gになります。 

　同じたんいの数字をたして計算します。式は　

400g＋１kg850g＝１kg1250g　です。 

1000g＝１ kg　なので，１kgに１くり上がって 

２kg250gになります。 

１

2  8  0  0

2  9  0  0

  1  0  0

kg

＋ 

g

5  0  0

1  2  0  0

7  0  0

kg

＋ 

g

1  8  5  0

2  2  5  0

  4  0  0

kg

＋ 

g

1  9  0  0

7  0  5  0

5  1  5  0

kg

＋ 

g



しながわ・目黒こどもスクール

ステップ　2/2解答算数 算数３年②／重さの計算①

［かいせつ］ 

① 

② 

③ 

④ 

⑤ 

１

110g 

８ kg 

700g 

４ kg 200g 

900g

２

200g
２

①　たんいが同じなので，そのまま計算します。 

 

②　たんいが同じなので，そのまま計算します。 

 

③　400g から 700g はひけないので，１ kg を

1000gにしてくり下げます。式は 

　1400g－700g＝700g　になります。 

 

 

 

④　同じたんいの数字をひいて計算します。式は 

　４kg750g－550g＝４kg200g　になります。 

 

 

 

⑤　200gから300ｇはひけないので， 

　　２kgの１kgを1000gにしてくり下げます。式は 

　１kg1200ｇ－１kg300g＝900g　になります。 

　１kgを1000gにしてくり下げます。式は 

1000g－800g＝200g　になります。 

１

  5  5  0

4  2  0  0

4  7  5  0

kg

－ 

g

7  0  0

7  0  0

1  4  0  0

kg

－ 

g

  8  0  0

  2  0  0

1  0  0  0

kg

－ 

g

1  3  0  0

  9  0  0

2  2  0  0

kg

－ 

g



しながわ・目黒こどもスクール

リトライ　1/2解答算数 算数３年②／重さの計算①

［かいせつ］ 

① 

② 

③ 

④ 

⑤ 

１

970g 

18kg 

１ kg 390g 

１ kg 420g 

８ kg 270g

２

６kg 100g
２

①　たんいが同じなので，そのまま計算します。 

 

②　たんいが同じなので，そのまま計算します。 

 

③　470g＋920g＝1390g　です。 

　  1000g＝１kg　なので，1390g＝１kg 390g

になります。 

 

 

④　同じたんいの数字をたして計算します。式は　 

　１kg70g＋350g＝１kg420g　になります。 

 

 

 

⑤　同じたんいの数字をたして計算します。式は　 

　４ kg620g＋３ kg650g＝７ kg1270g　です。

1000g＝１ kg　なので，７kgに１くり上がって

８kg 270gになります。 

　同じたんいの数字をたして計算します。式は 

３ kg400g ＋２ kg700g ＝５ kg1100g　です。

1000g＝１ kg　なので，５kgに１くり上がって 

６kg100gになります。 

１

  3  5  0

1  4  2  0

1  0  7  0

kg

＋ 

g

9  2  0

1  3  9  0

4  7  0

kg

＋ 

g

2  7  0  0

6  1  0  0

3  4  0  0

kg

＋ 

g

3  6  5  0

8  2  7  0

4  6  2  0

kg

＋ 

g



しながわ・目黒こどもスクール

リトライ　2/2解答算数 算数３年②／重さの計算①

［かいせつ］ 

① 

② 

③ 

④ 

⑤ 

１

135g 

９ kg 

６ kg640g 

１ kg100g 

２ kg810g

２

950g
２

①　たんいが同じなので，そのまま計算します。 

 

②　たんいが同じなので，そのまま計算します。 

 

③　530g から 890g はひけないので，１ kg を

1000gにしてくり下げます。式は　 

　６kg1530g－890g＝６kg640g　になります。 

 

 

 

④　同じたんいの数字をひいて計算します。式は　 

　５kg100g－４kg＝１kg100g　になります。 

 

 

 

⑤　60gから250ｇはひけないので，３kgの１kg

を1000gにしてくり下げます。式は　 

　２kg1060ｇ－250g＝２kg810g　になります。 

　650gから700gはひけないので，２ kgの１ kg

を1000gにしてくり下げます。式は　 

１kg1650g－１kg700g＝950g　になります。 

１

4  0  0  0

1  1  0  0

5  1  0  0

kg

－ 

g

8  9  0

6  6  4  0

7  5  3  0

kg

－ 

g

1  7  0  0

  9  5  0

2  6  5  0

kg

－ 

g

  2  5  0

2  8  1  0

3  0  6  0

kg

－ 

g



しながわ・目黒こどもスクール

チェック解答算数 算数３年②／重さの計算①

［かいせつ］ 

① 

② 

③ 

④ 

⑤ 

１

700g 

11kg 

４ kg400g 

６ kg220g 

820g

２

５kg45g
２

①　たんいが同じなので，そのまま計算します。 

 

②　たんいが同じなので，そのまま計算します。 

 

③　同じたんいの数字をたして計算します。式は　 

　６kg400g－２kg＝４kg400g　になります。 

 

 

 

④　同じたんいの数字をたして計算します。式は　 

　４ kg830g＋１ kg390g＝５ kg1220g　です。

1000g＝１ kg　なので，５kgに１くり上がって

６kg220gになります。 

 

 

 

⑤　720g から 900 ｇはひけないので，１ kg を

1000gにしてくり下げます。式は　 

　1720ｇ－900g＝820g　になります。 

　同じたんいの数字をたして計算します。式は　

230g＋４kg815g＝４kg1045g　です。 

　1000g＝１ kg　なので，４kgに１くり上がって

５kg45gになります。 

１

1  3  9  0

6  2  2  0

4  8  3  0

kg

＋ 

g

2  0  0  0

4  4  0  0

6  4  0  0

kg

－ 

g

4  8  1  5

5  0  4  5

  2  3  0

kg

＋ 

g

  9  0  0

  8  2  0

1  7  2  0

kg

－ 

g



しながわ・目黒こどもスクール

リチェック解答算数 算数３年②／重さの計算①

［かいせつ］ 

① 

② 

③ 

④ 

⑤ 

１

100g 

68kg 

８ kg950g 

４ kg 295g 

10kg950g

２

２kg590g
２

①　たんいが同じなので，そのまま計算します。 

 

②　たんいが同じなので，そのまま計算します。 

 

③　500gから550gはひけないので，９kgの１kg

を1000gにしてくり下げます。式は　 

　8kg1500g－550g＝８kg950g　になります。 

 

 

 

④　同じたんいの数字をたして計算します。式は　 

　２ kg305g＋１ kg990g＝３ kg1295g　です。

1000g＝１ kg　なので，３kgに１くり上がって

４kg295gになります。 

 

 

 

⑤　同じたんいの数字をたして計算します。式は　

930g＋10kg20g＝10kg950g　になります。 

　150gから560gはひけないので，７ kgの１ kg

を1000gにしてくり下げます。式は　 

６kg1150g－４kg560g＝２kg590g　になります。 

１

1  9  9  0

4  2  9  5

2  3  0  5

kg

＋ 

g

5  5  0

8  9  5  0

9  5  0  0

kg

－ 

g

4  5  6  0

2  5  9  0

7  1  5  0

kg

－ 

g

10  0  2  0

10  9  5  0

  9  3  0

kg

＋ 

g



しながわ・目黒こどもスクール

チャレンジ　1/2解答算数 算数３年②／重さの計算①

［かいせつ］ 

① 

② 

③ 

④ 

１

60g 

７ kg45g 

697g 

40kg 415g

①　1560g＝１kg 560gです。 

 

②　6855g＝６kg 855gです。 

 

③　4370g＝４kg 370gです。 

 

④　7415g＝７kg 415gです。 

１

① 

② 

２

２kg 670g 

566g

①　入れた本の重さを□にして式にすると，　 

　　３ kg525g＋□＝６kg195g　です。たした数

は答えからたされる数をひくとわかります。式は　

６kg195g－３ kg525g　になります。195gか

ら525gはひけないので，６kgの１kgを1000g

にしてくり下げます。式は　 

　５ kg1195g－３ kg525g＝２ kg670g　になり

ます。 

②　全体の重さから箱の重さをひきます。式にすると，

８kg57g－２kg397g＝５kg660g　です。本は

10さつなので，５kg660gを10でわります。 

　　１kg＝1000g　なので　５kg660g＝5660g

です。 5660g÷10＝566g　なので，本１さつ

の重さは566gです。 

２
おも 

はこ 



しながわ・目黒こどもスクール

チャレンジ　2/2解答算数 算数３年②／重さの計算①

［かいせつ］ 

① 

② 

③ 

④ 

１

２kg135g 

３ kg 389g 

８ kg 957g 

３ kg130g

２

ア　と　ウ 
　　はかりのはりは12kgをさしています。20kgにす

るには，あと８kgのおもりを入れます。たして８kg

になるのはアの５kg360gとウの２kg640gです。 

２



しながわ・目黒こどもスクール

チャレンジR解答算数 算数３年②／重さの計算①

［かいせつ］ 

① 

② 

③ 

④ 

１

３kg 304g 

13kg 837g 

10kg 370g 

９ kg３g

おも 

①　2498g＝２kg498g　です。 

 

②　6163g＝６kg163g　です。 

１

① 

② 

２

８kg 575g 

４ kg174g

①　すてた水の重さを□にして式にすると , 

　10kg237g－□＝１kg662g　です。ひいた数は

ひかれる数から答えをひくとわかります。式は　

10kg237g－１kg662g　になります。237gか

ら 662g はひけないので，10kg の１ kg を

1000gにしてくり下げます。式は　 

　９ kg1237g－１ kg662g＝８ kg575g　になり

ます。 

 

②　入れた水の重さを□にして式にすると， 

　１ kg662g＋□＝５kg836g　です。たした数は

答えからたされる数をひくとわかります。式は　 

　５kg836g－１kg662g＝４kg174g　になります。 

２




